



Войне оправданий нет



С каждым годом Афганская война все больше становится историей. Но для тех, кто прошёл её дорогами, она всё ещё живёт в памяти болью и скорбью.

Сторож Центрального отдела (Гомеля) Департамента охраны МВД Республики Беларусь Владимир Красницкий не любит вспоминать о войне. Хотя в посёлке Пяндж на юге Таджикистана, у самой границы с Афганистаном, он провёл более двух лет. Точнее, находился там между операциями по зачистке афганских кишлаков (сельские населённые пункты) от душманов.

Срок таких операций мог доходить до месяца. Всё зависело от сложности поставленной задачи, от оказанного сопротивления. В горных населённых пунктах боевики прятались повсюду - в нишах под домами и в скалах, в колодцах. Каждую секунду будто из неоткуда мог появиться вооружённый человек



и нанести смертельный удар.

–Страшно было вначале, - немногословен Владимир Иванович.

–Потом адаптируешься к обстановке и стараешься действовать разумно. Всё-таки работа сапёра предполагает холодный ум.

Кстати, сапёром он стал буквально за месяц, пройдя специальное короткое обучение перед тем, как отправиться в бой. А до этого уроженец Гродно Владимир Красницкий и не думал о войне. Отучился в химико-технологическом техникуме, был призван в

пограничные войска на службу в Одессу, где прослужил два года. После демобилизации закончил школу прапорщиков и служил в погранвойсках в Гродно.

Всё бы так и было, но в ноябре 1986 года он был направлен к



афганской границе в таджикский посёлок Пяндж в качестве командира инженерно-сапёрного взвода десантно-штурмовой манёвренной группы. Думать про эти годы очень непросто,

- делится Владимир Иванович. - Разве что вспоминаю ребят, которые со мной все то время были рядом. Именно те настоящие человеческие отношения в боевые годы

- дружбу, братство, надёжное плечо товарища. А по-другому там и не могло быть. Завтра в бой, и ты должен быть готов прикрыть человека, а не таить на него обиду. От разговора о боевых наградах - медалях «За боевые заслуги», «От благодарного афганского народа» и других переходим к вопросам общим, не менее трудным. Можно ли хоть чем-то оправдать войну?

- А можно объяснить матерям, почему они хоронили своих сыновей? - вопросом на вопрос отвечает Владимир Красницкий и делает своё заключение: - Оправданий этому нет. Наверное, если бы воевал тот, кто принимает

такие решения, войн бы не было вообще.

На афганской границе Владимир Иванович был до марта 1989 года. Затем снова вернулся в погранвойска в Гродно. После этого по семейным обстоятельствам отправился в Россию. А потом переехал в Гомель.

15 февраля, в день вывода войск из Афганистана, Владимира Красницкого и других воинов-интернационалистов пригласят на собрание в областное управление охраны, где в торжественной обстановке вспомнят нелёгкие годы, боевых друзей и расскажут молодому поколению, какая она - война. Расскажут, чтобы события не повторились.

«Гомельские ведомости»